

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

前三季度重点项目推进有力有序 省重点项目超额完成年度投资计划

本报讯 记者日前从区发改局获悉,1~9月,全区省市重点项目推进有力有序,5个省重点项目完成投资49.3亿元,20个市重点项目完成投资184.1亿元,为全区高质量发展高速增长集聚了新动能。

今年以来,我区紧紧围绕“两个加快创新提升年”工作主题主线,加快推进省市重点项目。5个省重点项目中,当升锂电新材料、北电爱思特锂电池、SK隔膜和盐穴压气储能电站4个产业类项目加快实施,1~9月完成投资49.3亿元,超额完成年度投资计划。20个常州市重点项目全部开工,1~9月完成投资184.1亿元,占年度计划的84.7%,蜂巢能源、中航锂电二期、东方盐湖城二期超年度投资计划,海目星激光智能装备、厚生隔膜、胜伟策电子超时序进度,珍晟底盘及传动系统一期、东方日升光伏组件项目顺利投产。

四季度,我区将组织各板块和相关部门狠抓项目推进,对还没有实际动工的重点项目,有针对性的清除各种开工障碍。加快项目审批,对符合开工条件的项目,加快审批速度。提前介入、主动对接,进一步优化审批流程,提高项目审批效率。需要部门协调的,组织部门联席会办、限时审批。落实挂钩领导责任,进一步完善“一个项目、一套方案、一个班子、一抓到底”的工作机制,加大督查指导、协调服务和考核奖惩力度,及时解决项目推进过程中的各种矛盾问题,保障重点项目顺利实施、快速推进。

戚风华 赵小君

十三届区委第九轮巡察工作动员部署会召开

本报讯 10月22日下午,十三届区委第九轮巡察工作动员部署会召开,区委副书记、组织部部长、区委巡察工作领导小组副组长刘国新出席并讲话,区委常委、区纪委书记、监委主任、区委巡察工作领导小组副组长纪海平宣读第九轮巡察任务授权。

刘国新指出,本轮巡察正处在我区全面推进“不忘初心、牢记使命”主题教育的关键时期,具有重要的政治意义、现实意义

和实践意义。研究部署区委第九轮巡察工作,要进一步统一思想、凝聚共识,明确任务、夯实责任,推动区委巡察工作向纵深发展。开展巡视巡察工作,是党要管党、从严治党的的重要手段,是加强党内监督的战略性制度安排。大家要站在全面从严治党的高度,以“四个意识”为政治标杆,切实增强做好巡察工作的思想自觉和行动自觉。

刘国新强调,巡察是

对基层党组织的“政治体检”,作风建设的“综合会诊”,也是提振基层党员干部精气神的“集中充电”。经过前几轮的巡察,我区初步形成了一些好的经验做法,为做好本轮及今后的巡察工作提供了参考和借鉴。刘国新希望大家进一步提升工作标杆,深化政治巡察,创新方式方法,强化成果运用,高质量高标准完成好本轮巡察工作。各级党组织和党员干部要以高度的思想和行动

自觉,以更加严肃认真的态度,组织好、支持好、配合好巡察工作开展。本轮巡察对象包括8个党组织。区委巡察组要把巡察单位的不同特点,真正做到有的放矢、精准发力。区委巡察组要一把尺子量到底,确保巡察工作经得起组织和历史的考验。被巡察党组织要把巡察作为贯彻区委决策部署的自觉行动,以积极的姿态接受巡察。

(下转第二版)

我区创成全国“一村一品”示范村镇5家

本报讯 今年10月,农业农村部公布了第九批全国“一村一品”示范村镇名单,儒林镇湖头村名列其中。至此,我区共有全国“一村一品”示范村镇5家。

儒林镇湖头村西滨长荡湖,总面积约5.6平方公里,农业生产面积约5000亩,其中河蟹养殖面积约

3500亩,河蟹养殖已成为该村的主导产业。

据了解,全国“一村一品”示范村镇认定已连续开展9批,旨在引导示范村镇加强品牌培育、拓展农业多种功能、发展新兴业态,延长产业链价值链,实现一二三产业深度融合,为乡村振兴提供坚实产业支撑。

目前,我区已创成5个国家级“一村一品”专业示范村镇,分别是金城镇管庄村、尧塘镇、指前镇清水漾村、朱林镇黄金村、儒林镇湖头村。此外,我区还创成1个“一村一品”省级专业示范村,6个“一村一品”市级专业示范村。

下一步,我区将进一步

明确“一村一品”区域性发展目标、发展思路、发展重点和保障措施,完善发展规划、健全保障体系,强化人才培训,以“一村一品”创新经济增长方式、提升开拓市场能力、引导农业龙头企业发展,为我区经济社会又好又快发展作出更大贡献。

张袁华

文旅破局“出深闺” 全域旅游快发展

文化融入旅游,旅游便有了“魂”。节庆融入文旅,旅游便有了“根”。

2010年我区举办首届长荡湖湖鲜美食节,至今已连续成功举办六届,每年都有无数游客涌入金坛游湖赏景。母亲湖以其博大情怀,向八方游客展示特色鲜明、享誉中外的“八鲜宴”。通过节庆平台,我区加大长荡湖推广与宣传力度,知晓长荡湖、旅游长荡湖、投资长荡湖的人越来越多,金坛的人

气、商气、名气越来越大,长荡湖成为长三角地区又一个旅游胜地,有力促进了我区休闲渔业的发展。

说到休闲渔业,不得不说休闲湖泊峰会。长荡湖湖鲜美食节期间,我区邀请全国著名学者、专家,围绕长荡湖保护与发展共商大计。今年,一批国内生态、园林、渔业、文化、旅游等方面的著名专家学者,就长荡湖休闲湖泊保护与发展展开对话,旨在加快长荡湖从生产型湖泊

向生态型湖泊转变,满足人们“慢生活、深呼吸、发呆”的健康休闲需求。

湖鲜美食节成为我区众多节庆活动的“载体”,尤其今年我区同时推出湖泊保护峰会、文化艺术节和全民运动会开幕式,走文旅融合发展之路,真正使文旅“破局”走出“深闺”,对推进长荡湖、茅山开发建设具有重要意义。

节庆活动是地区文化的重要组成部分和表现形态,是文旅融合的平台与

“富矿”,我区向来重视将文化、体育融入旅游。近年来,金坛茅山半程马拉松赛成为“吸睛之举”,规模达1万多人,而今年首次举行的钱资湖环湖长跑大赛,作为“茅马”预热赛事,在推进全民健身的同时,进一步展现了滨湖新城的秀美风光,助推了全域旅游发展。(下转第二版)



钱资湖大桥：工程架设量完成50%

本报讯 钱资湖大桥是滨湖新城范围内最为重要的城市节点,也是提升滨湖新城、滨水景观品质、彰显生态新城的点睛之笔。自去年11月开工以来,工程建设稳步推进,目前整个工程架设量已经完成了50%,预计春节前可实现大桥合拢。

钱资湖大桥位于滨湖新城核心区,处于钱资湖的黄金分割点,是联通钱资湖南北以及南沿江城际高铁进入金坛城区的重要交通通道。大桥北起环湖北路以南,南至环湖南路以北,全长约927米,主桥跨度104米,标准桥宽39米,双向六车道设计,采用下承式拱桥结构,以牛郎织女“鹊桥相会”为设计理

念,大桥通过主副拱与桥身形成半圆,与水面倒影形成月满之状。除桥梁工程外,道路全长约1374米,一般路段标准宽度为60米,设置双向8车道,金龙大道至233国道路宽宽度56.5米,设置双向6车道。桥梁建成后,将成为滨湖新城一条南北向的主干道,对滨湖新城开发建设有着重要意义。

“目前钱资湖大桥灌注桩、承台墩身、盖梁下部工作已经完成,正在进行箱梁架设。同时,钱资湖南岸引桥部分也已经架设完成。预计到今年年底,引桥将全部完成,春节前,主桥钢结构可实现南北两岸贯通。”建设单位负责人陈年表示。

孙婷

金坛公交：四通八达 尽在“掌”握

徐欢 姜成玲



“四通八达,这就是我感受到的金坛公交,非常便捷。”家住金江苑一村的王金梅女士说,公交车直达小区门口,随着公交线路的优化和班次的增加,出行需求完全可以得到满足。

如果说线路优化是市民出行的“持久战”,那么绿色公交、环保出行就是“攻坚战”。随着全区大气污染防治工作的纵深推进,城市公交也加入了环保先行者的铁军中。

“上下班高峰期,拥挤的燃油公交车内总是夹杂着汽油味道,不停的起步停车,让人有种眩晕的感觉,而108路新能源公交车车内空气清新,车子起步平稳、噪音小,乘客体验得到了极大的改善。”在建筑工人陈网栋看来,新能源公交车令他每天的上下班舒适了很多,乘车时可以让疲惫的身心得到短暂的休息。

城乡融合,交通先行。随着城乡公交一体化进程的加速,我区的镇村公交也正在全线推进。目前,区公交公司开通了多条城乡公交线路,初步形成了以城市为中心,连接近郊、沟通乡村的公交一体化网络。

(下转第二版)

